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Odonyiec

1.
2.
3.

Adpketa e&gtaong: 120 AETITA

Amayopedetar | avaympnon and v aibovca mpwv v cvpriypwon 30Aéntov.

Amayopeletat 1 yp1 o1 VIOAOYIGTN XEWPOG. ATayopedeTal 1] XPHON KIVTOV, Kol O VITOAOYLGTH YXEPOG.
Mmropeite va ypnoonoteite LoAOPL 7)/Kkat GTUAO 0TOLOVINTOTE YPDOUATOS EKTOG OO KOKKLVO.

Ot Aoeig mpémet va givar o katd duvatdv avarvtikés. Ilpémer vo @aivovrol 6io Ta gvordpeca Ppote 6ToNg
vroloyiopovs. ToroBeTi6TE TO TEMKE OmOTELEGPATA EVTOC TAOLGTOVL.

EeKVIOTE O OVTES TIG ACKNGELS oV EEPeTe Kaun divouv TOAAEG LOVADEGS.

[poympnote kGbe doknomn 6co pmopeite! Oa 60000V HOVASES Yo 0OKNOELS AOUEVES £V PEPEL.

. 2116 TeMKéG amovTnoels apkel va 60000V padnpoatikés exppdoets, dev ypetaletor va Kavete mpdels. Mnopeite va

XPNOLOTOCETE OUTIOAOYNUEVES TPOCEYYIGELG.

ZOUPOVO, LE TOV KAVOVIGUO €EETACENVY, o€ mepimTmon mov dumotwbel (Kotd tn Sidpkelo g e&€taong glte g
d1opBmaong) avtrypaen gite amdmelpa avtrypagns, 0o evnuepwbolv ta appddio dpyoava, Tov WpOUATOC.

OEMATA

1.

(EE€taon) Mo kaOnyntpia eetalet €va @ottnt oty OAN evog podnuatog wg eEnc. O eotrtntig
amovId 6 EpOTNCELS, LE TIG OMAVINGELS TOV Va glval cwotég | AdBoG. Av amavTiGEL GOOTA GE
4 Kot Gve EPOTAGELS, O POLTNTNG TEPVA TO LA, aAldg dev tepvd to pddnua. Atvetor 01t
o gotrntg Ba givon adidfactog pe mbavomto pa = 1/2, omdte Ko Oa amavinoel GOGTA TV
KaOe epmwon pe mbovotnta 0.2, Oo givar poodafoacuévog pe mhavotto pg = 1/3, omdte
Kot Oo amaviioel cootd v kdbe epadtnon pe mbavomnta 0.5, kKot dtePacuévog pe mhovotnta
pc = 1/6, omdte kat Oo amavrioel cwotd TV Kabe epdon pe mbavomta 0.8. e kabe pa
amd TG Ave TPEIS TEPUTTAOGELS, 1| KAOE amdvtnon eivar cwot 1 AaBog aveldptnTta omd T AALES
OTTALVTIOELG.

(a") (0.5 povaoa) Av o pormtig etvar adrafactog, va 600si £vag Tomog Yo ™ péla mbavotnTog
10V TANBoVG X TOV COCTMOV OTAVTHGEMY OV AVTOS Ba dMoeL.
(B") (0.5 uovaoa) Av o portntig eivar ad1dfactog, ot etvor n mBavoTnTO VO TEPAGEL TO HAOM UL

(v") (1 poveoo) Mg dedopévo 0TL 0 o1TNTHG TEPAGE TO LABN U, oo Tav 1 ThAVOTNTO VO fTALV
ad1apaoctoc;

. (Zwkorataxia) Mo povtaviépa mepléxel 5 cokolatakia pe yépon Akép (ko 80 Bepuideg é-

Kaoto), 10 cokoratdxio pe yépon mpaiiva (ko 100 Oepuideg ékacto) Kot 15 cokoAatdKio pe
véuion yovacaumt (ko 120 Oeppideg €kaoto). To cokolatdkia givar mavopotdtuma eEOTEPIKA.
O Zrtavpog emdéyel va gdetl 3 and ta 30 cokoAaTdKlo, YWPIG TPOTIUNGN GTOV GLVIVACUO OO
cokolatdxia wov Oa emiééel. 'Eotw X to mAnfog amd cokoratdkia Mkép kat Y to mAnfog amd
cokolatdxio TpaAivag Tov Ba edel 0 ZTavpoc.

(a") (1 povada) No vroroyicete v amd kowvov pdala mbavotntog tov TM. X, Y.

(B") (1 povaoa) Iow etvan  péom tipn twv Beppuidmv mov Ho Katavaldoel 0 ZTavpog TPMYOVTOG
T0. 3 COKOAUTOKLOL



(v") (0.5 povada) Iow etvor  mBovOTNTO 0 ZTOVPOG VO NV PAEL KAVEVO GOKOANTAKL LE YEULON
yovacaumt,

. (IMvkvétnta MBavétnteg) Eotm n cuvaptnon tukvotntog mbavotntog

wog T.M. X, 6émov 10 ¢ € R eivon mopdperpog.

(a”) (0.5 povaoa) Na mpocdlopiceTe TNV TIUN TS TOPAUETPOV C.

(B") (1 uovéda) Na npocdiopicete Tnv cuvaptnon koravouns mhavotntag F(z) mov avtictotyel
otV Gve TUKVOTNTO.

(") (0.5 uovéda) Na vohoyicete v péon tipn £(X).

(8") (1 povada) Na vroroyicete éva t tétowo dote P(X <t) = P(X >1t).

. (Maoyeivd avyd) To exotovtddeg KOKKIVO 00YE TOV TEPIGGEWYAV GTO GTITL TOV XTAVPOL UETA

to [Taoya sivon Tprdv ed®OV: pukpd, pe Bapog 70 ypauudpta, pecsaio, pe Bapoc 80 ypauudapia,

Kot peyda, pe Bapog 90 ypappdpla. Omote o Xtadpog emdéyet amd to Yuyeio £va KOKKIVO avyod

Yl VoL QAEL, ETAEYEL VO LIKPO LE ThavOTNTOL %, éva pecaio pe mboavotnra %, Ko Vol LEYAAO pe

mbovomTa ;.

(a”) (0.5 povooon) Eotw X 10 Bapog evdg avyod mov emhéyel o Ztavpog. Nao tpocsdlopiceTe v
ovvdptnon palag mbavotntag, TV HEomn Ty, Kot ) oactopd g T.M. X.

(B") (1 povaoa) Av o Zravpog paet og o pépa 100 avyd, moa etvat, Tpoceyylotikd, | mbavotn-
taG 10 Papog Toug va vrepPaiverl Ta 7800 ypappdpio;

(v") (1 povaoa) oo givar to péytoto mAN00¢ amd avyd mov umopei va edel 0 XTadpoc MGTE 1
mhavotnrta va edet move and 10000 ypappdpro va unv vrepPaivel to 0.01;



TYHOAOI'TO HIGANOTHTOQN

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNnC)=(AUB)N(AUC), (AuB)=A4'nB, (AnB)=A"UB,
P(A)>0VAeF, PQ) =1 ANA;j=0=PGUsU---)=P(A;)+ P(As) +

P(A)=1-P(A), PW) =0, P(A)<1, ACB= P(A)<P(B), PANB')=P(A)—P(ANB),

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB), P(AUB) < P(A)+ P(B), PILAUBUC) = P(A)+ P(A'NnB)+ P(A'nB'NnC),

P(AUBUC) = P(A) + P(B) + P(C) — P(ANB) — P(ANC) — P(BNC) + P(AN BN C), P(A) = P(ANB) + P(AN B).

Awrtééeig k avtic. amd N: (A,Nf"k)!, Yvvovacpoli k avtik. and N: (]Z ) = k'(Nle)"
Enavonmrucoi cuvdvacpoi k avik. and N: (NTF1) = (VA1)

Enavalnmricég dtdéetc prkove k and avrik.: NF,

P(;‘(;)B), P(A1As... An) = P(AL)P(As|A)P(As| Az Ay) . .. P(A] A1 As ... An_1),

P(A|B) =

PO = PAIBYP(E) + PAIB)PE),  P(BL) = DADEE) - o B
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + -+ - + P(A|By)P(By)  ({B:} Swpuépion),

_ P(A|B)P(B)) _ P(A|B:)P(B)) | ,
PBi4) = P(A) = P(A|B))P(B1) + P(A|B2)P(Ba) + - -- + P(A|Bx)P(Bn) ({Bi} dwpépron).

A, B ave&apmnra < P(AB) = P(A)P(B) < P(B) = P(B|A) & P(A) = P(A|B).

px(@)=P(X =2)=P{w: X(w) =2})Vz € Sx, Fx(z)=P(X <z), lim F(t)

t—x—

=P(X<uz), EX)= Z zpx (),

rESx
E(g(X)) = Y g()px(z), E(aX +b)=aB(X Za 9:i(X)) =Y aiB(g:(X))
zE€Sx i=1

0® = VAR(X) = E[(X — p)*] = E(X?) — (E(X))?, VAR(aX +b) = a’VAR(X).

G 1+ T S " n = ipn—1i
kz_o 1_x ka_ﬁ Zz E_ % 5;)76:295’ (a+b) :Z(T;)ab .

0 =0
X ~ Bem(p ) px(O) =1-p, px(1) =p, E(X) =p, VAR(X) = p(1 - p),

X ~ Awv(N,p), px (k) = (Z)pk(l —-p)V*, B(X) = Np, VAR(X) = Np(1 — p),

X ~ Teop(p), px (k) = (1—p)*~'p, B(X) = 1/p, VAR(X) = (1 —p)/p’, P(X >m+n|X >n) = P(X >m), m >1,n >0,
X ~ Yaep(N, k,n), px(m) = (m)((]f)‘m), E(X) = %k VAR(X) = ”"”(ZJVVQ_UI\“,)E]\;)_ n)
X ~ Poisson(\), px (k) =e* ?: E(X) =\, VAR(X) = \.

pxy(z,y) =P(X =2,Y =y) VzeSx,VyeSy, px()= Y pxv(z.y), pry)= Y pxv(zy)
yESy

zeESx
E(@(X,Y) = S g, p)pxy (2,),  E@X +bY +0) = aBi(X) + bE(Y ng (X,Y)) = 3 E(gu(X, ),
COV(X,Y) = E[(X - E(X))(Y — E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y), VAR(X +Y) = VAR(X) + VAR(Y) + 2COV(X, ),

X, Yavegapmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B)VA,B & pxy(z,y) = px(x)py (v) Yz, y,

X, Yove&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(9(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0

oo

. px+v(m)= > px(k)py(m—k), m € Z,

k=—oc0

E(i aiXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(Xy, X;).
=1 =1 =1 =1

1<i<j<n




/:;f()dm— hm f dm/ flx)dx = hm /f dm/ flx)dz = hm /f der hm /f
/a f(a)de = tim / f()d / f@ydo = lim [ ' f@) da

P(XGB):/Bf(t)dt, P[aSXSb]:/f(x)dx, F(z)=P(X <x) / f@) F'(z) = f(x),
500 = [ s, B = [~ @i Bx 0 =aBx) 10, B3 () Zaz (9:(X

o? =VAR(X) = E[(X — n)’] = B(X?) — (B(X))?, VAR(aX +b) = a®VAR(X).

1 b _ )2
X ~Ulabl,  f(z) =147 as€abl g =2, a<z<b, EX) =20t var@ = 09
0, Tz ¢ [a,bl, a 2 12
1, x>b
Lo—z/0 > <
X ~Ex0(0), fla)=40¢ o 1er20poy 10 TS0 g VAR(Y) = ¢,
0, Yo x < 0, l—e 9, x>0,
1 2,5 2
X ~ N(p,0%), fl@)=——e @MW /2 ygzeR, E(X)=p VARX)=0c>
(1,0%), f(x) Noroms ¥ (X) =n (X)
2 X—p b—p a—p
~ ~ < = _) —
X~ Npo®) = S—H ~N(@0,1), Pla<x<b) <1>( - ) q>( ~ )
Z ~N(0,1), ¢(z) = L =% @(z)*/z L O(x) =1— d(—x)
V2T ’ oo V2T ’

b o2 (x)
R={(z,y):a<z<b ¢:(z) <y < do(0)}. //f(a:,y)dA: (/4) f(m)dy)da

1(x)

b b2 (y)
R={(.y):a<y<b dr(y) <z < o)}, //fus,y)dA: (/a> f(x,ywa:)dy,

1(y)

I a1 ([ ) e f ([ )

[a,b] X [c,d]
N éf Ixv(x )dyg dz,

})[()(75/) S }%] j[ j}(y’ 7y) dA, })(a <X<bh <YL d) /C/n jix)f(aﬁ y) dA = {

[a,b] X [c,d] TS fxy (@, y)da) dy,
/ fxy(z,y)dy, fyv(y / fxy(z,y) dz, / / (z,y) fxy (z,y) drdy,
BlaX +bY +¢) = al(X) + bE(Y ng 6V =3 Bl (X,¥),
k=1

X, Yove&dpmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B) VA, B<:>fxy z,y) = fx(2)fy (y) Vz,vy,

X, Yave&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(g9(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0, fxiv(z / fx@)fr(z—t)

E(i aiXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(X,, X;).

i=1 i=1 1<i<j<n

VAR(X)

c2

X>0,¢>0=P(X >c) < , c>0= P(X - E(X)|>¢) <

’

Ve >0, P(|Xn —pl <€) =1, xabdg N — oo,
(1in1p¢4900 )E}J ::lL) = 1,

=
i
/—/Hﬁ

>
N
, S 1
X1,Xo,...aveE pe kown kat., E(X;) = p, Xn = ZXZ- =

L X (ZN X:) - Ny P(a <8y <b) = ®(b) — ®(a), xabds N — oo,
_ i=1“*? _
VAR(X;) = 0%, Sy = i > (Xi—p) = By P(Sy <a) = ®(a), xabig N — oo,

i=1 7 P(Sy >a) = 1—®(a), kabbg N — oo.




